

Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества города Урень» — многопрофильное учреждение, в котором идут инновационные процессы по расширению сферы деятельности, разработке интегрированных, экспериментальных программ.

В 2002 году творческой группой педагогов была разработана комплексная программа по активизации познавательной и творческой деятельности учащихся начальных (малокомплектных) школ Уренского района «Мы вместе». Программа была разработана в связи с необходимостью усиления внимания к воспитанию и творческому развитию подрастающего поколения в рамках реализации государственной политики Российской Федерации в области дополнительного образования детей и повышения эффективности воспитательной работы в районе.



Данная программа направлена на развитие творческого потенциала, раскрытие талантов и активизацию познавательной деятельности учащихся начальных (малокомплектных) школ. Содержание одной из четырех проектных линий направлено на удовлетворение потребности личности ребенка в содержательном и развивающем отдыхе через организацию массовых праздников, игровых и конкурсных программ, творческих встреч и фестивалей. Традиционными мероприятиями стали: новогодние театрализованные сказки, конкурс художественного исполнительства «Уренские звездочки» и слеты начальных (малокомплектных) школ «Приятно встретиться вновь». Один раз в два года проводятся детские мастерские «Детский мастер-класс», где сами дети учат друг друга тому, что умеют: рисовать картины, изготавливать открытки, вышивать, плести, танцевать, играть. Такая форма воспитательно-

Мы вместе!

го мероприятия не только способствует активному общению между учащимися разных школ, но и учит взаимодействию, обогащая знания и умения ребят. В каникулы проводятся игровые и конкурсно-игровые программы, причем особенностью этих мероприятий является то, что дети являются не только зрителями, но и активными участниками при их заочной подготовке. Одним из самых удачных и ярких мероприятий стала сюжетно-ролевая игра «Мы — юные журналисты». Дети проявили неподдельный интерес к этой сфере деятельности, творчески подошли к созданию оригинал-макета газеты. После этого события стала выпускаться районная газета для учащихся начальных (малокомплектных) школ «Апельсин».

Содержание программы настолько широко, что позволяет детям не только принимать участие в предлагаемых очных мероприятиях, но и участвовать в заочных конкурсах экологической, художественной и декоративно-прикладной направленностей и смело проявлять свой творческий потенциал. Традиционными и наиболее популярными конкурсами стали: конкурс прикладного творчества «Мы — волшебники», в рамках которого прошли конкурсы «Чудеса из бумаги», «Волшебные краски» и «Поделки своими руками»; конкурс «Экология. Творчество. Дети» и «Край родной, навек любимый».

Одной из изюминок программы является линия «Творчество и мастерство педагога», предназначенная для учителей начальных (малокомплектных) школ района. Включаясь в нее, педагоги посещают семинарские занятия по вопросам воспитания, получают индивидуальные и групповые консультации, участвуют в конкурсах методических материалов и конкурсах профессионального мастерства.

Первоначальный план воспитательной работы с учащимися начальных школ трансформировался в районный проект,



который в свою очередь вырос в программу «Мы вместе», со временем доказав свою жизнеспособность и актуальность. Включение младших школьников в творческую, созидательную, социально значимую деятельность — это вложение в будущее нашей страны, обеспечение развития ребенка как полноправного и деятельного члена общества. Участь в отдаленных сельских школах, дети не должны ощущать дефицита общения, не иметь возможности самореализовываться в интересующих их видах деятельности. Такую возможность для развития им дает участие в данной программе. И когда эти же ребята вновь приходят к нам, в ДДТ, будучи уже учениками основных и средних школ, принимают активное участие в очных и заочных конкурсах и мероприятиях различных



уровней, занимают призовые места, сердце наполняется гордостью за их успехи, за их будущее.

О. ВЕСЕЛОВА,
методист Дома детского творчества,
г. Урень

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Нижегородской области 5 ноября 2008 г. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 52-0075.

Издается при поддержке Министерства образования Нижегородской области.

Выходит 2 раза в месяц. Распространяется бесплатно. Перепечатка допускается только по согласованию с редакцией, ссылка на «Школу» обязательна.

Учредитель: ГОУ ДПО НИРО. Адрес: 603122, Нижний Новгород, ул. Ванеева, 203. Тел. (831) 417-75-49, факс (831) 417-54-35.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции.

Главный редактор О.В. ПЛЕТЕНЕВА.

Выпускающий редактор С.М. ЛЕДРОВ.

Адрес редакции и типографии: 603122, Нижний Новгород, ул. Ванеева, 203, ГОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования».

Телефон 417-77-04.

E-mail: ids-nn@yandex.ru

Номер подписан в печать 12 августа 2009 года, по графику в 15.00,

фактически в 15.00.

Верстка: О.Н. БАРАБАШ.

Тираж 1000 экз. Заказ № 1633.

Отпечатано в издательском центре ГОУ ДПО НИРО.

№ 13 (310)
Август 2009 года

Школа

Выходит с 15 августа 1994 года

ГАЗЕТА ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ, УЧЕНИКОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ

Издание Нижегородского института развития образования



У школьной карты области: Уренский район

132 населенных пункта. В его административный состав входят одна городская, одна поселковая и 13 сельских администраций. Численность жителей района составляет 30,2 тыс. человек.

Социальная сфера представлена учреждениями здравоохранения: МЛПУ «Уренская ЦРБ», межрайонным хирургическим центром, санаторно-реабилитационным центром «Красный Яр». В районе работают 23 клубных учреждения, 20 библиотек, народный исторический музей, Дом ремесел, художественная и музыкальная школы, выставочный зал. Функционирует 81 спортивное сооружение.

Система образования включает в себя 46 общеобразовательных учреждений. Среди них: 16 дет-

ских садов, 10 средних, 5 основных, 5 начальных школ, 4 начальные школы — детских сада, коррекционная школа-интернат, профессиональный лицей, Дом детского творчества, 2 детско-юношеские спортивные школы, детский оздоровительный лагерь «Звездный».



Уренский район расположен на севере Нижегородской области и занимает площадь 2103 квадратных километра. Он является связующим центром для соседних северных районов: Варнавинского, Ветлужского, Шарангского, Тонкинского и Краснобаковского. Урень удален от областного центра на 183 километра по железной дороге и 210 километров по автомагистрали. На территории района находятся



В ногу со временем

Открытость, взаимодействие, мобильность — именно на таких принципах строится сегодняшний день муниципальной методической службы Уренского района. Осуществляя работу по информационному, организационно-методическому, аналитическому направлениям, методическая служба в первую очередь ориентирована на повышение конкурентоспособности педагогов через расширение спектра методических услуг. Особенно важно это в условиях сельской школы, где проблема социально-педагогической компетентности учителя продолжает оставаться актуальной. Модель методической службы такова, что любой педагог становится участником методической работы в составе 17 творческих, проблемных групп, лабораторий, проектных команд. Наряду с 42 район-

ными и кустовыми методическими объединениями действуют педагогические сообщества «АИСТ», «Эко-стиль», «Истоки». Проведение мастер-классов, семинаров и консультаций, участие в научно-практических конференциях, педагогических чтениях, профессиональных конкурсах, районной ярмарке методических идей, апробация и внедрение собственных УМК, публикации в сборниках муниципальной методической службы, региональных и общероссийских изданиях — так проходит диссеминация передового опыта педагогов района.

Информирование, инициирование, внедрение — основное руководство к действию. Для обеспечения единого информационного пространства всех участников образовательного процес-

са создан сайт методической службы, имеется собственный адрес электронной почты, вошло в практику издание педагогических вестников и брошюр. Образовательные учреждения являются активными участниками Интернет-проекта «Letopisi.ru», сделаны первые шаги по участию в проекте сетевых социально-педагогических сообществ.

Для создания единой базы методических материалов, систематизации и хранения получаемой информации сектором методической службы РОО осуществляется работа по формированию электронной медиатеки, которая пополняется за счет информационных карт победителей конкурсов в рамках ПНП «Образование», материалов участников, победителей и призеров район-

(Окончание на с. 2)